

Самые яркие события в Тюменской области в 2024 году

|| Туризм

Наступивший год обещает стать богатым на события. Публикуем афишу, которая подскажет, где и когда пройдут знаковые события для тюменцев и туристов в городах и муниципалитетах региона: вкусные и познавательные, народные и музыкальные. Скушать точно не придется. Запланируйте семейный выход или поездку и друзьям рассказать не забудете.



Фото информационного центра правительства Тюменской области. Автор: неизвестен

«Пельменный съезд» (0+)

Гастрономический фестиваль, который состоится в Тобольске с 29 января по 10 февраля, направлен на популяризацию национального блюда – пельменей. Гостям предложат отведать итальянские равиоли, турецкие манты, древнерусские кундобки и другие виды. Всего планируется сварить более 20 тысяч единиц блюда.

Жители области и туристы узнают новые рецепты. Ими поделится шеф-повара на специальных мастер-классах. А на закрытии, которое пройдет 10 февраля, состоится Морозная вечеринка. Все желающие примут участие в танцевальном флешмобе, станут зрителями концерта, на котором прозвучат русские песни в современной обработке от диджея. Кроме того, предусмотрены конкурсы с призами.

Организаторы проведут ярмарку пельменей, где гости праздника смогут приобрести товары от местных производителей и зимние игрушки от тобольских мастеров-ремесленников.

Ершовские дни в Ишиме (0+)

Международная литературная премия имени П.П. Ершова за произведения для детей и подростков состоится в Ишиме в 18-й раз. В этом году событие объединит писателей, почетных гостей со всей России и зарубежья, а также потомков знаменитого писателя Петра Ершова. Во время празднования в июне пройдет ряд мероприятий, в которых примут участие как взрослые, так и дети. Это выставки, презентации новых книг, встречи писателей с читателями и концертная программа.

Никольская книжная ярмарка (0+)

Ишим с самого основания славился ярмарками. В первую очередь, Никольской. Она была центром торговли, а также главным культурным и просветительским событием для горожан. Во время торга проводились концерты, спектакли и представления. В наше время ишимцы продолжают старинные традиции. Организаторы отмечают, что мероприятие является площадкой для общения библиотечек региона и издателей, горожан и писателей. Никольская ярмарка – это сочетание традиционных и современных подходов по привлечению аудитории к литературным ценностям.

15 муниципальных и 30 книжных выставок от библиотек, коллекционеров и авторов Тюменской области станут участниками V Региональной Никольской книжной ярмарки в Ишиме. На предстоящем событии впервые представят сказочных героев, перформанс-фест «Дети Станиславского» и интерактивный ларек с QR-кодами на книги тюменских авторов. Кроме того, в Центральной модельной библиотеке сообщили, что в Ишим на ярмарку приедет известный писатель. Его имя организаторы пока держат в секрете. Ярмарка запланирована на июнь.



Фото Екатерины ХРИСТОЗОВОЙ

«Колмаковский пряник» (0+)

Представители купеческой династии Колмаковых в Заводоуковске считаются отцами-основателями города. Они вели торговлю от Урала до Кяхты, но сердцем их «империи» была Колмаковская Заимка (Заводоуковский городской округ). Здесь находились мукомольное, пряничное, крахмально-паточное производства. Продукция сбывалась не только в Сибири, но шла в Москву и Петербург.

С давних времен сибиряки славятся своим гостеприимством. Обязательным атрибутом любого дома был самовар. А любимым лакомством – пряники. Их изготовлением и занимались Колмаковы. Уникальность историко-гастрономического фестиваля, как отмечают в департаменте культуры Тюменской области, заключается в изготовлении пряника-гиганта и знакомстве с традициями выпечки. Например, в 2022 году размер такого изделия составил метр двадцать на полтора метра.

На мероприятии в этом году, которое пройдет во второй половине июня в Заводоуковске, воспроизведут старинные рецепты приготовления пряничной продукции, проведут конкурсы-выставки пряников, а также мастер-классы, игры и квесты.

Шарохинский фестиваль народного творчества (0+)

Семейный фестиваль под открытым небом посвящен талантливому земляку Леониду Шарохе – заслуженному артисту РСФСР, ведущему солисту Омского государственного народного хора, – который побывал с гастролями в 47 странах. Мероприятие объединяет участников не только из Тюменской области, но и из других регионов.

В этом году фестиваль, который состоится 29 июня в поселке Гольшманово, познакомит гостей с традиционными обрядами Сибири – «Вербохлест», «Лыняницы» и «Блинные ритуалы». Здесь можно посетить игровые и спортивные площадки, поучаствовать в квестах, состязаниях, мастер-классах, а также посетить ярмарку изделий ручной работы ремесленников.

«Картофан КРИММович» (0+)

Совсем молодой гастрономический фестиваль, который в третий раз состоится в селе Упорово в августе, предоставит возможность всем желающим продегустировать различные блюда из картофеля, узнать секреты их приготовления, посетить праздничную программу и ярмарку продовольственной продукции. Организаторы уточняют – приходите натощак, иначе никак!

Кстати, в ноябре 2023 года, когда прошел общенациональный финал Международной премии Russian Event Awards, в номинации «Лучшее событие в области гастрономического туризма в населенном пункте до 100 тысяч человек» упоровский «Картофан КРИММович» завоевал специальный приз – «За эффективное развитие сельских территорий».



Фото Сергея МЖЕЛЬСКОГО

«Сибирский баурсак» (0+)

IV гастрономический фестиваль состоится в поселке Прииртышском в июле. Пресс-секретарь главы Тобольского района Ольга Коротких рассказала, что мероприятие не имеет возрастного ограничения, поскольку в нем ежегодно участвуют взрослые и дети. Для малышей и подростков в этом году организуют мастер-классы и спортивные состязания. А взрослые будут соревноваться в двух номинациях.

– Когда несколько лет назад задумывалась организация фестиваля, мы изначально делали упор на семью. Это праздник, где мож-

но весело провести досуг в кругу близких людей. Каждый год мы стараемся привнести новые изюминки. Например, в 2023-м «Сибирский баурсак» был приурочен к 100-летию Тобольского района. Приезжал коллектив из Казани. В 2024 году, безусловно, будут семейные активности, – отметила Ольга Коротких, добавив, что будет интересно и, конечно, вкусно.

Она пояснила, что комитет по планированию фестиваля в скором времени определится с конкретной датой проведения. В рамках мероприятия пройдет традиционная битва пекарей по выпеканию уникального сибирского баурсака.

«Пегановская уха» (0+)

В июле V гастрономический фестиваль народного творчества соберет на одной площадке в селе Пеганово Бердюзского района рыбаков, поваров и активных жителей региона. Здесь есть возможность принять участие в различных конкурсах. Например, «Самый большой утренний улов», «Оригинальная уха» и «Оригинальные блюда, приготовленные из рыбы». Также состоятся конкурсы молодых гармонистов, а поэты представят на суд свои стихотворения об ухе.

Помимо этого, гости посетят выставку-ярмарку местных мастеров и рукодельниц декоративно-прикладного творчества, кон-

цертную программу и интерактивные площадки. А на память можно приобрести сувениры.

Организаторы ставят перед собой несколько ключевых задач:

- объединить рыболовов-любителей юга Тюменской области;
- сделать «Пегановскую уху» туристским продуктом и узнаваемым брендом Бердюзского района;
- заинтересовать молодежь русской рыбалкой;
- познакомить людей с традиционными рецептами блюд из рыбы.



Фото со страницы главы города Тобольска Максима АФАНАСЬЕВА. Автор: неизвестен

«Уха-царица» (0+)

Под занавес лета в городе на Иртыше, который с давних пор славится рыбными богатствами, пройдет XI Тобольский гастрономический фестиваль «Уха-царица». Это яркий семейный праздник и одно из самых любимых событий жителей и гостей Тобольска.

В начале сентября на Базарной площади приготовят огромное количество вкуснейшей ухи. В торговых рядах можно будет приобрести рыбную и продовольственную продукцию, товары для рыбалки и туризма, а в общепите – рыбные блюда. Ожидаются конкурсы, розыгрыши, мастер-классы и песни под гитару.

«Абалакское поле» (0+)

XV фестиваль исторической реконструкции, посвященный Руси и ее соседям в VIII–XI веках, пройдет с 12 по 14 июля. В Абалакте зрители увидят состязания дружин средневековых воинов, большой турнир лучников, познакомится с различными ремеслами того периода, посетит ярмарку воссозданных исторических артефактов и тематических изделий.

А еще состоится концерт фолк-группы. Организаторы не раскрывают всех тайн и сюрпризов, но обещают, что точно будет интересно и зрелищно.

«Квасной пир» (0+)

Во второй половине июля в Ялуторовском остроге ярко отметят праздник самого летнего напитка. В Ялуторовске можно попробовать квас, который готовят по старинному рецепту.

На гастрономическом фестивале организуют дегустации, ярмарку декоративно-прикладного творчества, концертную программу, а также тематическую викторину.

«Наследники Ермака» (6+)

Фестиваль казачьей культуры является данью уважения тем, кто прошел путь от Каменного Пояса до Тихого океана, помог обустроить и обжить Сибирь, а также тем, кто сегодня возрождает казачество. Фестиваль проводится в Тобольске с 2012 года, последние три года имеет статус всероссийского. Если раньше на нем собирались преимущественно представители Тюменской области, то в 2023 году география участников существенно расширилась. Это люди из Тюменской, Курганской, Омской, Свердловской областей, Югры и Ямала в очном этапе и представители Москвы, Иркутской области и Пермского края – в заочном.

Организаторы отмечают, что казачья культура учит любви к родине и близким людям. В этом году XII фестиваль объединит участников со всей России в возрасте от 6 до 80 лет. В середине октября здесь можно увидеть хореографические и вокальные номера, инструментальное творчество и декоративно-прикладное искусство казаков.

«Земля больших людей» (0+)

Праздник музыки и искусства, который проходит на открытых площадках города Тюмени, в этом году обещает быть насыщенным на события. Он приурочен к дню образования Тюменской области, которой в 2024-м исполняется 80 лет.

Организаторы фестиваля отмечают, что регион славится большим количеством талантливых, успешных и известных людей. Именно поэтому фестиваль носит такое название – «Земля больших людей». В середине августа в рамках праздника, который будет длиться несколько дней, запланированы различные мероприятия и концерты. В них примут участие коллективы Тюменского концертно-театрального объединения, приглашенные музыканты и артисты.

«Капуста-барыня» (0+)

В октябре принято не бездельничать, а квасить капусту. Идея гулянья основана на старом обычаях наших предков устраивать веселые «капустники» по случаю сечения капусты. «Капуста-барыня» – это самое осеннее событийное мероприятие города Ялуторовска. Оно проводится с 2017 года.

Гостям праздника предложат отведать угощения, острожный чай с душистыми травами, а также тушеную капусту с добавлением клюквы. Состоится концерт народных коллективов, традиционные игры и забавы, а также ярмарка мастеров декоративно-прикладного творчества. Организаторы обещают, что будет вкусно и весело.

«Лето в Тобольском кремле» (12+)

Главное событие лета – XV Музыкальный фестиваль, который состоится в Тобольске в конце июня, является одним из самых ожидаемых мероприятий. В нем примут участие ведущие исполнители из России и других стран. Какие именно – пока организаторы не раскрывают все тайны. Это станет сюрпризом.

Фестиваль состоится в историческом центре – на территории Тобольского кремля. Для гостей праздник станет возможностью познакомиться с историей и культурой города, а также насладиться прекрасной музыкой.

По результатам прошлого года фестиваль «Лето в Тобольском кремле» признан лучшим туристическим событием в гибридном формате по версии Russian Event Awards-2023. Мероприятие объединило более 8 тысяч зрителей, для которых Тюменский филармонический оркестр выступил совместно с заслуженным артистом РФ Леонидом Агутинным.

«Мост дружбы» (0+)

В Тюменской области в мире и согласии проживают представители более 150 национальностей. Фестиваль национальных культур «Мост дружбы», который ежегодно в Тюмени проходит в День России, в июне, познакомит гостей и участников с культурным кодом региона, который, как полотно, соткан из множества традиций.

Уникальность события заключается в том, что оно объединяет представителей разных национальностей, укрепляет дружбу и взаимопонимание, знакомит с обычаями, играми, танцами, кухней и костюмами, изделиями народных промыслов и ремесел. Кроме того, гостей ждут тематические конкурсы, мастер-классы и концертные выступления.

Сабантуй (0+)

Национальный праздник коренного тюркского народа приурочен к 438-летию со дня основания Тюмени. В конце июля участники и гости праздника спрыкнутся со многими гранями татарской культуры.

Пришедших ждут искрометные национальные танцы, красивая татарская музыка, национальное подворье, состязания силачей, мастер-классы народных промыслов и ремесел, а также игры.



Фото Екатерины ХРИСТОЗОВОЙ

«Мастера Сибири» (0+)

Народные художественные промыслы и ремесла – уникальный пласт отечественной культуры, духовное наследие и одна из форм творчества народов, населяющих территорию нашей страны. Они способствуют созданию, распространению и освоенно культурных традиций народов, связанных с их исторической памятью.

В июле ремесленный фестиваль-ярмарка, который пройдет в Тобольске, объединит мастеров-ремесленников со всего региона. Гости ждут концертно-развлекательные программы, мастер-классы по народным художественным промыслам и декоративно-прикладному искусству, игры и театрализованные представления.



Фото Сергея МЖЕЛЬСКОГО

Праздник колокольного звона (0+)

Мероприятие, которое состоится в конце июля в Тюмени, познакомит гостей и жителей областного центра с традициями колокольного звона. В рамках праздника по городу проедет колокольная звонница и осуществит трезвон между колокольнями у храмов и соборов.

Гости, по словам организаторов, окунутся в атмосферу купеческой Тюмени, посетят интерактивные площадки, мастер-классы, тематические игры, фотозоны и станут зрителями концертной программы.

«Корни» (0+)

Районный фестиваль семейных ценностей «Корни», который состоится в июле в Омутинском, – это активный отдых, более сотни мероприятий и досуг в кругу близких людей. Для участников и зрителей подготовят концертные программы, интерактивные детские площадки, спортивные игры, казачий хутор, развивающие тренинги, образовательные программы.

Также организаторы запланировали знакомство с народными обрядами и традициями, семейные кулинарные конкурсы и фаяр-шоу. «Корни» – это настоящий праздник для всей семьи!



Фото Михайла КАЛЕНОВА